

2022年“花好月圆” 中秋文化交流活动走进印度尼西亚(上)



图为昆明活动现场。主办方供图

中新网昆明9月10日电(记者 胡远航)10日,值此中秋佳节,2022年“花好月圆”中秋文化交流活动走进印度尼西亚。头顶着同一轮明月,中国云南省昆明市、德宏傣族景颇族自治州和印度尼西亚雅加达三地嘉宾,共同开启了一场穿越光阴、超越空间的中秋雅集。

此次活动由云南省人民政府新闻办公室、云南省人民政府外事办公室联合主办,中国新闻社云南分社承办,云南省归国华侨联合会、云南省南亚东南亚区域国际传播中心、德宏州人民政府新闻办公室、印华音乐家与华语歌手联盟、印华作协协办,以“彩云追月·山海情长”为主题,包含浓情中秋·拜月活动、浓情中秋·赏月活动、浓情中秋·追月活动等一系列丰富多彩的活动。

在当晚启幕的重头戏——浓情中秋·追月活动中,昆明、德宏、雅加达三地各界代表人士,通过视频连线的方式,共赏三地“月满滇池,长联印月”“月光漫洒凤尾竹”“海上生明月,天涯共此时”的美好景致,并向全球华侨华人及国际友人传递花好月圆、千里共婵

娟的美好祝福。

云南省人民政府副省长李玛琳向大家致以节日的问候和美好的祝愿。她称,中秋节是中华民族的传统佳节,寄托着中华儿女对家最切切的乡愁、海外同胞们对祖国最深沉的依恋,更蕴藏着大家对小家团圆、大家幸福、国泰民安的祈愿和追求,凝聚着中华五千年文明中团圆和美、爱国如家、家国一体的文化精神。中秋之夜邀大家欢聚一堂,共品中华文化、共赏一轮明月,旨在加强沟通交流,加深相互理解,汇聚合作力量,共建美好家园。

李玛琳同时表示,云南和印尼同为世界知名的康体度假和商务旅游胜地。两地旅游资源各具特色,高度互补,合作潜力巨大。云南省愿同印尼朋友一道,共同挖掘双方在旅游、文化、人文交流等各领域合作潜力。

中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使陆慷致辞称,中国和印尼是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,两国高层交往日益密切,互利合作不断深化,人文交流方兴未艾,在地区国际事务

中保持良好沟通配合。今年7月佐科总统成功访华,两国元首确定共建中印尼命运共同体的大方向,为两国关系发展注入更强劲动力。云南省与印尼巴厘省是友好省份,省会昆明市与印尼日惹市是友好交流城市,双方经贸、社会、人文等往来密切,合作良好,为推动中印尼关系发展发挥了积极作用。此次活动将进一步增进中印尼对彼此优秀文化的理解,在两国人民之间架起友谊的桥梁。

“中国始终秉持着宽厚良善、纯朴友好和慷慨无私的精神与世界各国交往。生活在中国,更是让我看到中国领导人以豁达、友好、

慷慨和智慧对待印尼人民,让我感受到中国朋友的关爱与关照。”印度尼西亚共和国驻中华人民共和国兼驻蒙古国特命全权大使周浩黎称,正因如此,他一直期待与中国各方合作,加强两国人文交流。希望两国人民友好关系蓬勃发展,共同应对未来挑战。

值得一提的是,此次时长100分钟的“浓情中秋·追月”活动,也是一场穿越光阴、超越空间的中秋雅集。活动分为“秋水联”“观潮涌”“山海情”“飞花令”四个篇章,以赏月、吟月、咏月、画月、舞月、食月等一系列可观、可感、可体验的活动,展示传统中秋

的文化意境。来自两国三地的艺术家,以书画会友、用笔墨传情、借歌舞表意,再续古人的风雅之情。

为让海内外观众真切感受中秋月圆的美好意境,活动的主会场选择在滇池之畔的大观楼。大观楼建于清朝,因孙髯翁所作的天下第一长联大观楼长联而闻名。中秋之夜,在其楼上俯瞰水面,便得“三潭印月”“长联印月”之趣。在此良辰美景下,全球观众在云南知名学者赵嘉鸿的带领下,一同追寻髯翁游踪,感悟“喜茫茫空阔无边”的大气磅礴和吐纳天地的豪情。

美国召开印太经济框架14国会议

艾朗卡部长称应印尼应迅速采取主权行动(下)

在印度尼西亚和美国的 bilateral 会议上,艾朗卡鼓励美国在作为未来战略商品的半导体工业领域以及电动汽车的镍电池领域投资印度尼西亚。事实证明,这两件事都符合美国政府的计划。联邦基金已拨款500亿美元(约合747亿盾)用于建设半导体产业,并拨款80亿美元用于移动电池。

为了提高半导体领域的人力资源能力,Purdue大学的半导体硕士项目可以与印度尼西亚的大学合作。艾朗卡对这一快速反应表示欢迎,并立即提出在巴淡岛准备一个特殊的教育经济区,因为目前巴淡岛已经存在半导体

产业,即英飞凌。

雷蒙多部长要求印尼和美国立即组成两国小组讨论技术问题。他将在2022年10月邀请艾朗卡部长回来美国讨论技术发展的真实结果。

IPEF焦点

戴琪(Katherine Tai)贸易大使说,新冠疫情给供应链带来了破坏。供应链中断是许多国家面临的巨大挑战。

新冠疫情在供应链中的中断可能是一个机会,可以改进现有机制,通过更好的问题映射变得更加透明,从而产生更具体的解决方

案。戴女士还表示,所有讨论的焦点都与工人或工人有关。贸易部门将成为一个平台,为工人提供真正的解决方案和提供具体机会。

关于供应链,解决方案是创建一个多样化、透明、安全、可持续、集成和弹性的供应链。关于清洁能源和脱碳的支柱,该解决方案鼓励减少气体排放,确保石油和天然气的供应,并支持创造与绿色经济相关的优质生计。至于司法和反腐败的经济支柱,解决方案是鼓励平等待遇,以及透明和反腐败的税收制度。(莉丽)